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ВСТУП

Ефективність діяльності підприємства в сучасних умовах господарювання обумовлюється, в першу чергу, обґрунтованим вибором та коректним формуванням стратегії його розвитку. Формування стратегії підприємства передбачає визначення місії його існування, обґрунтування системи стратегічних цілей, вибір на основі аналізу можливих альтернатив найбільш доцільних напрямів їх досягнення, з метою забезпечення використання потенціалу та конкурентних переваг підприємства. Такий науково-обґрунтований підхід повинен базуватись на сучасному інструментарії стратегічного менеджменту, який створено вітчизняними та закордонними науковцями та апробовано на успішних підприємствах.

Дисципліна «Стратегія підприємства» є нормативною і входить до циклу дисциплін професійної підготовки бакалаврів. Вона передбачає надання системи знань, формування вмінь та навичок щодо використання методології та методичного інструментарію формування стратегії підприємства в мінливих умовах ринкового зовнішнього середовища.

Предмет навчальної дисципліни – теорія та методологія стратегічний процес на підприємстві, формування майбутнього кількісного і якісного стану підприємства в середньостроковій і довгостроковій перспективі.

Мета навчальної дисципліни – засвоєння теоретичних засад стратегічного планування, оволодіння навичками та інструментарієм стратегічного аналізу і формування стратегій підприємства.

Завдання дисципліни - освоєння інструментарію, розроблення стратегій підприємства і вибору стратегічних альтернатив; розвиток навичок стратегічного мислення та практичного застосування методологічного апарату дисципліни;
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оволодіння методом кейс-аналізу, навичками аналітичного обґрунтування розв'язання стратегічних проблем.

Індивідуальне завдання є ефективною формою вивчання курсу “ Стратегія підприємства” за умови, що вона виконана творчо, самостійно на основі глибокого вивчення навчальнометодичної та сучасної економічної літератури, узагальнення та використання різноманітних джерел інформації.

Головна мета індивідуального завдання - засвоєння основних теоретичних положень дисципліни, уміння застосовувати здобуті теоретичні знання при вирішенні практичних питань.

Виконання індивідуального завдання дозволяє студенту всебічно й більш поглиблено засвоїти курс “ Стратегія підприємства”, придбати навички роботи з навчальною літературою та нормативно документами, правильно аргументувати й грамотно викладати вивчений матеріал.
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ЗАГАЛЬНІ ПРАВИЛА ОФОРМЛЕННЯ ІНДИВІДУАЛЬНОЇ РОБОТИ

Індивідуальна робота повинна бути виконана за допомогою комп'ютерної техніки, способами на одній стороні стандартного аркуша білого однотипного паперу формату А4 (210x197 мм) з використанням шрифтів Times текстового редактора Word розміру 12-14 з полуторним міжрядковим інтервалом. Мінімальна висота шрифту 1,8 мм.

Текст роботи необхідно друкувати, залишаючи поля наступних розмірів: ліве - не менше 20 мм, праве - не менше 15 мм, верхнє - не менше 20 мм, нижнє - не менше 20 мм. Шрифт друку повинен бути чітким, щільність тексту — однаковою.

Окремі іншомовні слова, формули, умовні знаки в текст роботи можна вписувати чорнилом, тушшю, пастою тільки чорного кольору, при цьому щільність вписаного тексту повинна бути наближеною до щільності основного тексту.

Першою сторінкою роботи є титульний аркуш, який включають до загальної нумерації сторінок роботи. Номер сторінки на титульному аркуші не ставлять.

Таблиці та ілюстрації (схеми, рисунки, графіки) необхідно подавати безпосередньо після тексту, де вони згадані вперше, або на наступній сторінці. Ілюстрації і таблиці, подані в роботі, включають до загальної нумерації сторінок.

Ілюстрації позначають словом "Рисунок" і нумерують послідовно в межах розділу.

Таблиці нумерують послідовно в межах розділу. В правому верхньому куті над відповідним заголовком таблиці розміщують напис "Таблиця" із зазначенням її номера.

При написанні роботи необхідно давати посилання на джерела, матеріали або окремі результати з яких наводяться в курсовій роботі, або на ідеях і висновках яких ґрунтуються висновки автора роботи. Посилатись слід на останні видання
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публікацій. На більш ранні видання можна посилатись лише в тих випадках, коли в них наявний матеріал, який не включено до останнього видання.

В тексті індивідуальної роботи посилання на джерела позначають порядковим номером за переліком посилань, виділеним двома квадратними дужками, наприклад, [2].

Номер варіанта завдань індивідуальної роботи відповідає номеру запису прізвища в журналі обліку студентів.
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ПЕРЕЛІК ЗАВДАНЬ ІНДИВІДУАЛЬНОЇ РОБОТИ

І. Теоретичне питання

При виборі теоретичного питання варіант питання відповідає номеру запису прізвища в журналі обліку студентів. Наприклад, студент Астахов в журналі обліку студентів записаний під номером 3, розкриває зміст питання №3. Якщо студент Астахов в журналі обліку студентів записаний під номером 16, розкриває зміст питання №1 і т.д.

1.Стратегії концентрованого зростання. Сфери реалізації стратегій внутрішнього розвитку. Сфери реалізації стратегій зовнішнього розвитку. Критерії оцінки стратегії розвитку підприємства.

2.Конкурентна перевага підприємства і її види. Конкурентний статус організації. Методи і показники його визначення.

3.Факторний аналіз конкурентної позиції підприємства. Модель М. Портера і побудова матриці конкурентних переваг.

4.Моделі життєвого циклу: продукту, попиту та технології. Їх застосування під час розробки стратегії у сфері „ продуктринок”.

5.Характеристика матриці Мак-Кінсі: зміст, функції, призначення, умови доцільності та можливості застосування, процедура побудови та аналізу. Її відмінності від матриці Шелл.

6.Характеристика матриці DMP (модель Шелл): зміст, функції, призначення, умови доцільності та можливості застосування, процедура побудови та аналізу.

7.Метод ADL та розрахунок конкурентної позиції підприємства на ринку.

7






8.Характеристика SWOT, SPACE методів – комплексного стратегічного аналізу. Їх застосування на підприємстві.

9.Процес формулювання стратегічних альтернатив підприємства. Їх оцінка за методом Томпсона і Стрікленда.

10.Стратегічні альтернативи і вибір конкурентної стратегії за Юдановим (віоленти, пітієнти, експлеренти, комутанти).

11.Зміст (принципи, умови застосування) стратегічного планування, його місце в процесі розробки стратегії.

12.Що слід розуміти під ризиком стратегії? Класифікація ризиків і їх факторів. Концепція прийнятного ризику стратегії

13.Методи і показники оцінки ризику стратегії підприємства. Процедура управління ризиком і методи управління ним.

14.Стратегічні прогалини в діяльності підприємств та їх

аналіз.

15.Технологія обирання оптимальних альтернативних загальних і бізнес-стратегій фірми. Критерії вибору.

ІІ. Огляд концепцій зовнішнього середовища організації, вивчення різних підходів до його структурування, аналіз впливу виду діяльності організації на структурування зовнішнього середовища

Форма звіту: аналітична записка із зазначенням груп факторів зовнішнього середовища (матриця можливостей та матриця загроз), що суттєво впливають на діяльність організації, та заповнена таблиця – Фактори зовнішнього середовища та їх вплив на підприємство:

	 
	Група факторів
	Фактор
	Прояв
	Можливі відповідні дії

	 
	підприємства

	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 

	1.
	Економічні
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 

	2.
	Правові
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 

	3....
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ІІІ. Огляд концепцій внутрішнього середовища функціонування організації, вивчення різних підходів до його структурування, аналіз впливу виду діяльності організації на структурування внутрішнього середовища

Форма звіту: заповнена таблиця - Сильні та слабкі сторони підприємства (з розгорнутою характеристикою сильних і слабких сторін діяльності організації) та матриця SWОТ - аналізу.

	 
	 
	Аспект середовища
	 
	Сильні сторони
	Слабкі сторони

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	1.
	Виробництво
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	2.
	Персонал
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	3.
	НДДКР
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	4.
	Маркетинг
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	5.
	Менеджмент
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	6.
	Фінанси
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	Зовнішнє середовище

	 
	 
	 
	Можливості
	 
	Загрози

	 
	 
	 
	 
	(перелік)
	 
	(перелік)

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Внутрішнє
	середовище
	Сильні сторони:
	 
	Заходи
	 
	Заходи

	(перелік)
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	Слабкі сторони:
	 
	Заходи
	 
	Заходи

	 
	 
	(перелік)
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	Матриця
	SWОТ-аналізу
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ІV. Ситуація

Опис ситуації: Вступ фірми „ Макдоналдс” на ринок

СНД.

Фірма „ Макдоналдс” прийшла на ринок СНД у результаті тривалих переговорів (майже 12 років – від ідеї до її впровадження). Перший філіал „ Макдоналдс” у Москві було відкрито в 1990 р., у Києві – в 1997 р.

Одним з основних принципів діяльності цієї фірми є забезпечення єдиного високого рівня обслуговування клієнтів (висока культура, чистота тощо) та пропонування стандартної продукції. Задовго до відкриття „ Макдоналдс” вивчає місцеві ресурси, постачальників тощо. Іноді ця фірма будує переробні комплекси для постачання напівфабрикатів у свої ресторани.

У центрі уваги „ Макдоналдс” перебуває питання формування кадрів. Найом здійснюється на конкурсній основі з орієнтацією на молодих, енергійних та найстаранніших, ураховується наявність телефону та близькість житла до ресторану. Розвинена політика мотивації персоналу.

„ Макдоналдс” багато уваги приділяє формуванню та підтримці іміджу. З моменту відкриття першого ресторану в 1955 р. фірма регулярно допомагає населенню місць, де здійснює діяльність (підтримка заходів та закладів охорони здоров’я, освіти; соціальна допомога тощо).

Завдання. Випишіть складові стратегії розвитку бізнесу, які використовував „ Макдоналдс” і визначіть тип стратегії розвитку. Впишіть стратегію у відповідний квадрант матриці А. Томпсона і А. Стрікленда. Поясніть, як поводитиметься „ Макдоналдс” у разі сповільнення розвитку ринку чи втрати певних конкурентних переваг.
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